GASfelice  Gruppo di Acquisto Solidale
· IL GAS E’ UN GRUPPO INFORMALE DI PERSONE CHE ACQUISTANO  COLLETTIVAMENTE I PRODOTTI PER POI RIDISTRIBUIRLI FRA LORO

· NON HA FINI DI LUCRO

· NON EFFETTUA RICARICHI DI NESSUN GENERE , FATTA ECCEZIONE PER LE EVENTUALI SPESE DI TRASPORTO

· PROMUOVE UN NUOVO STILE DI VITA CHE ABBRACCI IL RISPETTO PER L’AMBIENTE, LA SOSTENIBILITA’, LA SALVAGUARDIA DELLA SALUTE DELLE PERSONE E LA SOLIDARIETA’ VERSO I PRODUTTORI BASATA SU CRITERI EQUI
· IL GAS HA COME OBIETTIVO ANCHE LA DIFFUSIONE DI INFORMAZIONI SU ALIMENTAZIONE, AMBIENTE etc . 

· IL GAS  E’ UN GRUPPO ATTIVO ALL’INTERNO DEL QUALE OGNI PERSONA HA DEI COMPITI, SCELTI IN BASE ALLA PROPRIA DISPONIBILITA’ VOLONTARIA

I criteri di scelta per l’individuazione dei produttori, presso i quali fare acquisti, prevedono che il prodotto sia:
-biologico/biodinamico: certificato, o produttori biologici di fatto che non possono per motivi economici o anche per loro scelte personali, intraprendere la strada della certificazione. In questo caso ci impegnamo di volta in volta a verificare che ci siamo le condizioni adeguate. In modo da dare ufficialità ad una scelta di produzione rispettosa delle regole naturali, senza l’utilizzo di prodotti chimici, nell’ottica di una crescita comune in consapevolezza, per la tutela del territorio ed una migliore qualità di vita. Ciò stimola i produttori ad aggregarsi, ed instaurare uno stretto legame fra coloro che condividono la stessa filosofia e finalità. I GAS scegliendo il produttore certificato esprimono la loro volontà della tipologia di consumo e possono determinare un cambiamento di indirizzo della produzione a livello più generale. Non va dimenticato il potere degli utilizzatori: è la semplice legge di mercato della domanda e dell’offerta. Sono gli acquirenti che per primi non devono accontentarsi ed accettare ciò che il mercato offre senza conoscere bene il prodotto ed avere le idee chiare su cosa acquistare;

-ecologico: non va dimenticata l’importanza dell’impatto ambientale che la produzione e la lavorazione dei prodotti di consumo implicano;
-sostenibile: è doveroso pensare sempre alle conseguenze dell’uso e del consumo dei prodotti utilizzati;

-a km zero, se biologico: riduzione dell’inquinamento da traffico su strada, ma soprattutto è da sottolineare il recupero della biodiversità nel proprio territorio con un’agricoltura rispettosa della terra per una nuova e sana economia locale, rivalutando la tipicità di alcuni prodotti e scegliendo produttori locali;

-filiera corta: direttamente dal produttore all’utilizzatore, quindi senza ulteriori passaggi fra le parti; grazie a questo i prezzi saranno equi per il produttore e più contenuti per gli acquirenti;

-etico: se sarà possibile si sosterranno realtà socialmente attive che valorizzano e aiutano persone in difficoltà;
- il GAS non ha assolutamente scopo di lucro per nessuno dei suoi componenti; tutte le persone partecipano attivamente e gratuitamente, ognuno secondo le proprie possibilità, alle iniziative ed attività previste, mantenendo fede ai principi sopra elencati;
-rapporto diretto con il produttore: oltre ad acquistare i prodotti direttamente da chi li produce sarà mantenuto uno scambio di informazioni reciproco ( organizzando visite alle aziende, incontri ecc. ), affinché sia sempre viva una comune  e consapevole esperienza di crescita;
-stagionalità: rispettare la stagionalità di ortaggi e frutta è indispensabile, non solo per la propria salute (la natura offre in ogni momento ed in ogni luogo ciò di cui l’uomo ed ogni essere vivente hanno bisogno per nutrirsi), ma soprattutto per evitare il trasporto di prodotti da zone a clima diverso al fine di avere tutti i prodotti in ogni mese dell’anno, ciò comporta inevitabili stoccaggi dei prodotti riducendone le proprietà nutritive, l’utilizzo di sostanze conservanti ed un enorme spreco energetico.
